

## ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru,  
сайт региональных СМИ



# Я спросил у «Ясеня»...

## Свердловская область завершает первый этап вооружения лесничеств противопожарными машинами и оборудованием

Анатолий ГУЩИН

С начала года на материально-техническое обеспечение лесничеств и Уральской базы авиационной охраны лесов потрачено 90 миллионов рублей.

Как сообщили в департаменте лесного хозяйства, уже закуплено четыре бульдозера-болотохода, два лесопожарных трактора с увеличенными гусеницами, две гусеничные машины ЛТ-4ЛП, два лесопожарных комплекса на базе автомобиля «Урал», оснащенных пожарными насосными станциями, тягач повышенной проходимости, шесть плугов ПЛК-70, 25 мотопомп, 2270 ранцевых опрыскивателей, 100 резиновых емкостей для перевозки воды, 31 GPS-навигатор, 31 спутниковый телефон (по одному на каждое лесничество), сто сотовых телефонов, а также 80 персональных компьютеров и программное обеспечение «Ясень», позволяющее вести моментальный сбор, об-

работку и анализ данных о лесопожарной обстановке.

Кстати, в настоящее время 70 специалистов лесного хозяйства на специальных курсах обучаются использованию системы «Ясень» на практике. Также в ближайшее время в лесничества и на авиабазу поступят 92 радиостанции «Вебр» и «Vertex» и один тепловизор – дорогостоящий (более двух миллионов рублей) уникальный прибор, предназначенный для выявления очагов возгорания в сложных погодных условиях и в задымленной местности. С его помощью с борта самолета можно точно определить не только контур лесного пожара (кромку горения огня), но и подземного, торфяного.

Вооружение лесничеств и Уральской авиабазы на этом не заканчивается. Оно будет продолжаться ещё в течение двух лет и проходить в рамках областной целевой программы «Безопасность жизнедеятельности населения Свердловской области», рассчитанной до 2015 года.



Спортивные коляски, разработанные Александром Быковым, можно использовать во время речных славов, закрепив их на катамаране. Надёжность конструкции проверена командой «Восхождение» на фестивале «Майский экстрим»

# По наклонной Вверх

## Уральский путешественник получил престижную национальную премию

Алевтина ТРЫНОВА

Анатолий Вязовцев, руководитель областной общественной организации «Восхождение», организует для инвалидов туры по территории. Он победил в номинации «Лучший маршрут для людей с ограниченными возможностями» национальной премии имени Юрия Сенкевича.

Премия, присуждаемая Федеральным агентством по туризму, самая авторитетная российская награда в этой области. В этом году почти в двух десятках номинаций были отмечены лучшие гостиницы, музеи, заповедники, турфирмы и общественные организации. В номинации «Лучший маршрут для людей с ограниченными возможностями» было заявлено три претендента: из Екатеринбурга, Ханты-Мансийска и Ярославля. Однако, в отличие от коллег, уральские общественники проводят по турмаршрутам бесплатно. Более того, Анатолий Вя-

зовцев приобретает необходимые инвентарь и амуницию на собственную, весьма скромную, пенсию.

Команда «Восхождение» существует уже второй год. Эта общественная организация была создана специально для людей с ограниченными физическими возможностями. Впрочем, за 40 лет туристского стажа Вязовцев не раз убеждался, что в жизни невозможного не бывает.

Мне хотелось, чтобы каждый из тех, кто не может передвигаться самостоятельно, во что бы то ни стало познал радость путешествий, – делится Анатолий Павлович. Первым делом было решено усовершенствовать стандартную инвалидную коляску, которая не позволяет выполнять разного рода альпинистские трюки. За разработку нового средства передвижения взялся друг Анатолия Вязовцева, специалист по авторемонту, инвалид II группы Александр Быков. Обдумывая проект, он учитывал рекомендации врачей, туристов и собственный многолетний

колясочный опыт. Чтобы конструкция не опрокидывалась, двигаясь по наклонной, он решил сместить центр тяжести, понизив посадку. Опрокинуться через голову в таком положении почти невозможно, а при малейшем крепе вбок легко поддержать себя руками. Положение путешественника при этом тщательно зафиксировано множеством ремней. Сейчас в команде уже пять таких колясок, собранных Александром Быковым вручную. Стоит отметить, что «Восхождение» путешествует не только летом, что выгодно отличает его от других организаций, претендовавших на премию. Зимой колёса с конструкции снимают и ставят её на горные лыжи.

Всероссийское признание вдохновило Анатолия Вязовцева на новые идеи. Он намерен поделиться опытом с американскими коллегами из города Сан-Хосе (по братима Екатеринбург), и, возможно, организовать совместный турмаршрут. Правда, рассчитывать снова придётся лишь на собствен-

# Под неусыпным оком горожан

## В Первоуральске сформирован общественный совет при управлении внутренних дел

Анна ПОПОВА

На первом заседании члены совета были ознакомлены с их задачами и правами. Также путем общего голосования выбраны председатель и секретарь новой организации.

В состав первоуральского общественного совета при ОМВД вошли восемь человек, среди которых – предприниматели, работники новотрубного завода, менеджер ресторана, представитель СМИ. Председателем назначен заместитель директора ООО «Гора Пильная» Павел Волошин.

У меня есть опыт работы в органах внутренних дел, – поделился с присутствующими Волошин. – Когда услышал о создании общественного совета, долго не колебался. Интересно познакомиться с новой ролью – уже не в качестве полицейского, а, так скажем, проводника между горожанами и сотрудниками органов. У нас достаточно полномочий, чтобы влиять на общественное мнение. Важно – каким это влияние будет.

Полномочия у совета действительно широкие. Для выполнения своих задач его члены могут запрашивать и получать необходимую информацию, если это не противоречит требованиям законодательства РФ об уголовном судопроизводстве, производстве по делам об административных правонарушениях, об оперативно-розыскной деятельности, о защите государственной и иной охраняемой законом

тайны», заслушивать информацию должностных лиц, вносить предложения по совершенствованию деятельности полиции, участвовать в работе аттестационных комиссий. Также общественники вправе посещать без специального разрешения помещения, занимаемые органами внутренних дел, места принудительного содержания подозреваемых и обвиняемых в совершении преступления. Знакомиться с обращениями граждан о нарушении их прав, свобод и законных интересов сотрудниками органов внутренних дел, а также с результатами рассмотрения таких обращений. Участвовать в работе совещаний, присутствовать при проведении должностными лицами органов внутренних дел личного приема граждан.

Заместитель начальника Первоуральского ОМВД, куратор общественного совета Андрей Синицын подчеркнул, что, согласно федеральному «Закону о полиции», мнение населения закреплено в качестве одного из определяющих критериев в системе оценки эффективности деятельности правоохранителей. И одним из первых шагов совета станет проведение опроса среди горожан.

Участники заседания договорились, что каждый дома составит свой план работы, чтобы при встрече, которая ориентировочно состоится в середине октября, определиться с дальнейшими действиями совета. Вообще заседания должны проводиться не реже, чем раз в квартал.

# В трубе дело



Сейчас работа по восстановлению отопительной системы ведётся в круглосуточном режиме, перед специалистами стоит задача – к понедельнику тепло должно поступать во все дома в Артёмовском.

Артёмовцы к задержке начала отопительного сезона отнеслись с пониманием и терпеливо ждут, когда специалисты закончат ремонт. Николай Смирнов уверен, что помогло тут не только общение с населением, но

и отношение ремонтников к делу:

Жители видят, что мы тут работаем круглосуточно, знают, что по мере возможного дома к теплу подключаем, так что скандалов нет, – рассказывает Смирнов, – только вот одна женщина недавно экспрессивно высказалась, что у неё дома ввнутри замерзают, – замминистра проходит мимо траншеи, которая легла аккуратно вдоль одной из центральных улиц города, перекрыв подъезды к нескольким магазинам. Чуть поодаль, за спина-

ми рабочих через деревянный мостик перебираются люди – осторожно, чтоб не испачкаться. Внеплановая замена труб не только на тепле в домах сказалась, но и на чистоте улиц, свежая глина и дождь сделали своё дело.

На обратном пути, уже неподалёку от Екатеринбургского района, Смирнова догнал звонок губернатора Александра Мишарина. Глава области заинтересовался, как идут дела с отопительным сезоном, в частности в Белоярском городском округе, посёлке



ные средства: премия, уву, не предполагает денежного вознаграждения.

## В Нижнем Тагиле открылся зал самбо

В новом зале самбо в Нижнем Тагиле будут заниматься 150 юных спортсменов – воспитанников ДЮСШ «Тагилстрой». Отделение самбо при этой школе существует уже год, однако собственного специализированного помещения для тренировок у ребят до этого момента не было, сообщает радиостанция «Маяк-Нижний Тагил». Первые результаты спортсмены и их тренеры рассчитывают показать на предстоящих первенствах области. Кстати, завоевывать будущие награды самбисты ДЮСШ «Тагилстрой» будут под громким названием «Самбо-72». Именно такое имя они решили дать своей секции. Более того, у клуба даже появился собственный гимн, который впервые был исполнен на торжественной церемонии открытия зала.

## В Артёмовском отремонтировали рухнувший мост

На днях закончены работы по восстановлению рухнувшего моста в районе Паршино города Артёмовского. Теперь автомобилистам и пешеходам не нужно искать обходные пути, сообщает газета «Всё будет!»

В дальнейшем планируется сделать мост капитальным – железобетонным. Цена вопроса – три миллиона рублей, которые предполагается выделить в следующем году из местного бюджета.

## В Краснотурьинске преобразится набережная городского пруда

На набережной Краснотурьинска демонтируется старый неработающий фонтан. На этом месте хотят установить многоярусную цветочную клумбу, сообщает газета «Вечерний Краснотурьинск». Также в этом году будут покрашены в чёрный цвет металлические ограждения у воды, а старые скамейки на набережной заменят на новые. На эти работы потратят 400 тысяч рублей.

Благоустройство продолжится и в следующем году. В планах – замена ступеней и поручней на всех четырёх спусках к воде.

## Полевской подключился к буккроссингу

Теперь каждый полевчанин может вступить в книжный клуб и сказать друзьям, что отныне он активно включился в процесс буккроссинга, сообщает «Творческая студия «5 канал». Буккроссинг – это увлекательная игра, основанная на принципе «прочитай – отдай другому». Человек, прочитав книгу, оставляет её в общественном месте для того, чтобы другой мог её прочитать. Путь книги от читателя к читателю можно отследить через специальные сайты.

Координаторы проекта привезли в Полевской 400 книг, на каждой «общественной» полке в разных точках города будет стоять по 40 экземпляров.

Напомним, идея буккроссинга в мае 2001 предложил специалист по интернет-технологиям Рон Хорн Бекер. Для начала он составил 20 книг с пояснительными надписями в холле своего отеля. Через полгода на его сайте было около 300 активных пользователей, которые «отпускали» книги и приводили новых участников.

## В Арамили появился «Красный крест»

В Арамилском городском округе создан филиал всемирной организации «Красный крест». Его возглавила специалист отделения срочной социальной помощи Надежда Перевышина, сообщает газета «Арамилские вести». Задача благотворительной организации – развитие здравоохранения и поддержка социально незащищённых слоёв населения.

## В Верхней Пышме проходит конкурс любителей видеосъёмки о городе

Конкурс для любителей видеосъёмки «Я люблю Верхнюю Пышму!» объявили Дума, администрация городского округа и градообразующие предприятия. Обладателю Гран-при вручат цифровую камеру, сообщает официальный сайт города.

Особых требований к участникам у организаторов конкурса нет: ролики о Верхней Пышме и её жителях можно снимать даже на камеру сотового телефона. Автор может представить не больше двух работ, хронометраж каждой из которых составит не более шести минут. Прием работ ведётся до 10 декабря. Все прошедшие отбор фильмы будут выставлены на сайте конкурса.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1  
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор: Роман ЧУИЧЕНКО  
Деловой редактор номера: Андрей ДУНЯШИН  
Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий ВОХМИН, Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЫТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.  
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru  
http://www.oblgazeta.ru  
Подписной индекс 53802, 73813  
Льготные – 09056, 73811  
Подписка для предприятий г. Екатеринбург через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная – 355-26-67  
Заместители редактора – 375-83-40, 375-85-45  
Ответственный секретарь – 262-77-08  
Отдел промышленности и малого бизнеса – 262-54-85  
Отдел информации – 355-28-16  
Отдел спортивно-массовой работы – 262-69-06  
Отдел социальных проблем и общественных отношений – 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти – 262-63-02  
Отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92  
Отдел образования и науки – 374-57-35, 375-80-33  
Отдел подклки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00  
Отдел специальных корреспондентов – 355-37-50  
Юрист редакции – 355-29-46  
Фотокорреспонденты – 375-80-01  
Бухгалтерия – 262-54-86  
Отдел МТО – 262-69-04.

Корреспондентские пункты: в Туринске (Восточный округ) – (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводский округ) – (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) – (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газеты звонить: по Екатеринбург – 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта), по области – 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УПТС).  
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.  
В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.  
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.  
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н, http://www.primprint.ru  
Заказ 8266  
Тираж 69943  
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»  
Сдача номера в печать по графику – 20.00, фактически – 19.30

